

“村规民约·大家谈”水南社区市民议事厅活动举行

居民齐聚一堂 探讨村规民约落实

水南社区创建美丽文明村居

“村规民约·大家谈” 水南社区市民议事厅

指导单位: 九江镇宣传文体办、九江镇文明办
主办单位: 水南社区居民委员会
承办单位: 佛山市南海区家南海文化发展促进会



市民议事厅活动现场。

“有了村规民约后，村里的不文明行为少了很多。”“希望大家都能遵守村规民约，不要未报建就擅自动工或擅自改变土地性。”……11月30日晚，“村规民约·大家谈”水南社区市民议事厅活动在水南社区居委会大院举办，集聚各方智慧，助推美丽文明村居创建。

现场

各方代表热议村民约落实

当晚，活动以有奖问答、嘉宾分享等形式开展。在有奖问答环节上，主持人每抛出一个问题，台下的街坊踊跃举手抢答，现场气氛十分活跃。“肯定高兴了，有礼品拿，还能加深对村规民约的认识。”村民崔先生说，无规矩不成方圆，他非常支持水南社区设立村规民约。“社区要变得越来越好，一定要有规章制度，大家有制度可循，才能有共同的目标，为和善水南社区作贡献。”

当晚的重头戏要数“村规民约·大家谈”市民议事厅，邀请经联社社长、经济社社长、居民代表等一同围绕“如何更好地落实村规民约，让



市民踊跃举手回答问题。

居民共同参与美丽文明村居建设”为话题进行讨论，让现

场观众在潜移默化中加深对村规民约的了解和认识。

聚焦

制定村规民约 助推美丽文明村居建设

去年3月，九江镇启动烟南、水南、下东、海寿、璜矾等5个美丽文明村居建设。一年多来，水南社区积极推进美丽文明村居建设，高标准塑造优美村居环境，因地制宜开展村居绿化公园和绿道建设。同时，开展常态化文明创建活动，推进社区精神文明建设，致力打造成环境美、风尚美、人文美、服务优的“三美一优”

美丽文明村居。

美丽文明村居的建设离不开村民的支持与参与。在水南社区，户籍人口有3300多人，而外来人口却超过了1万人。为加强新市民与水南居民和谐共融，水南社区以美丽文明村居创建为契机，在广泛征求村民意见基础上，根据村内实际情况仔细推敲之后制定出《水南社区村规民

约》，从日常工作、生活等方面规范引导着居民的行为。

据悉，《水南社区村规民约》涵括了民风、村风、社区风尚规范；建筑建设及周边环境规范；生产生活居住规范；集体经济权益保护规范；社会治安规范；消防安全规范；出租屋和厂房商铺的管理规范等八章共38条规定内容。

嘉宾观点

切勿擅自改变土地使用性质

◎周喜安(水南社区经联社社长)

擅自改变土地使用性质的行为现时比较少见，镇、村在这方面打击的力度比较大，而且村民对这方面的认识也比较到位。举个例子，去年有个租户租了一块地，在没有报建的情况下，就擅自硬底化并搭建简易铁棚。我们发现这种情况后，带上《村规民约》和他谈，然而这名租户仍未意识到问题的

严重性。后来我们上报村委会，村委会发出15天的限期整改通知书，该租户才意识到了问题的严重性，并主动拆除简易铁棚和去除硬底化。我希望大家都能遵守村规民约里面的规定，不要未经报建就擅自动工或擅自改变土地性质，影响村民之间的和谐，要共同为和善水南而努力。

希望村民遵守村规民约

◎何家明(水南社区罗二经济社社长)

为了让《水南社区村规民约》落实到位，经济社加强宣传，通过发放宣传单张等形式，让村民更了解《村规民约》。大家都比较遵守《村规民约》，但有个别村民为了方便自己，在公共场所搭建停车棚或进行乱摆卖等行为，经济

社会用《村规民约》对他们进行约束，若不整改则上报社区由社区治安队处理。之前有位街坊在公共场合搭建了一个车棚，经过我们协调后，该名街坊也自觉地拆除了停车棚。我希望村民一起遵守村规民约，齐做文明人。

希望成立巡逻队处理不圈养狗行为

◎何文权(水南社区青叟经济社社长)

《水南社区村规民约》规定，村民禁止在村内范围圈养或放养家禽家畜，如确有需要养狗只的，必须经防疫部门批准，并实行屋内圈养。违反规定且逾期不整改，将可能面临

2000元罚款。

如今，狗咬人的事件比较多，而且一些放养狗会随地大小便，很影响环境，希望社区能成立一支巡逻队，对不文明养狗行为进行处理。

为建设和善水南共同努力

◎冯慧锋(居民代表)

以前大家都喜欢占用屋前屋后用来堆放杂物，自从《水南社区村规民约》开始实施后，大家开始变得自觉起来了，不再在屋前屋后堆放杂物，还进行了清洁，现在村里

的环境变得越来越好了。我希望村委会能加强对村规民约的宣传和讲解，提高村民的素质修养，同时也希望村民一起学习并遵守村规民约，一起为建设和善水南而努力。



大合照。